Игра – викторина

«Поздравляем всех мальчишек и, конечно, 

наших пап!»

Задачи:

  Способствовать сплочению детей и родителей через совместную творческую деятельность;

  Способствовать повышению мотивации детей к самопознанию и творчеству;
 Воспитывать любовь к Отчизне, стремление служить Родине, гордость за защитников Отечества.

Оформление: 

  Название мероприятия, фотографии пап, сочинения учащихся о папах, своей семье, украшение кабинета шарами, голубями, цветами (бумага).

Ход мероприятия

1. Вступительная часть.( слово предоставляется девочкам класса)

Вед.1.

     Офицеры, сержанты, солдаты! День ваш празднует нынче страна.

     Как нужны вы России, ребята! Как защита нам ваша нужна!

     Мы имеем возможность спокойно- жизни радоваться, отдыхать.

     Потому что готовы достойно вы Отчизну свою охранять.

     Вам ни дождь, ни метель не помеха, и враги всех мастей не страшны.

Пожелаем же в службе успеха всем вам, братья, отцы, пацаны!

Пусть всегда будет мир на планете, пусть вас любят, пусть ценят и ждут!

И пускай ваши в будущем дети по стопам благородным идут!

Вед.2.

    С днём защитника, страна! С праздником, друзья!

     Не поздравить в этот день вас никак нельзя.

     Этот праздник зря считали только лишь мужским.

     Он на деле оказался вовсе не таким: и невесты воевали, бабушки и мамы,

     Ваши сёстры пережили фронтовые драмы.

     Тех, кто воинов рожал, обучал их делу, можно тоже поздравлять 
     Нам довольно смело. Не мужской, а общий праздник. Спорю с кем угодно.

Вед.1.

    23 февраля – праздник всенародный!

В этот день желаем всем: Счастья, благ, достатка, чтоб на службе и в быту было всё в порядке,

Чтоб здоровье никогда вас не подводило, чтоб безоблачно у вас всё отныне было!

То, что он всеобщим стал, всем довольно ясно…

С днём защитника, страна! С праздником прекрасным!

Вед.2.

 А теперь, дорогие папы и мальчики мы приглашаем вас к участию в викторине 

«А ну-ка, защитники Отечества!»
Для этого нужны 2 команды по 5 человек : -  команда пап
                                                                          -  команда мальчиков

2.Игра – викторина
1. Солдатская викторина. (вопросы  задаются поочередно, за правильный ответ –жетон )
   1.Вооружение Ивана- царевича (лук)

       2.Главный герой русских былин (богатырь) 
   1.Рубашка солдата (гимнастёрка)

       2.Тайна по- другому (секрет)

   1.Кем мечтает стать любой солдат (генералом)

       2. Военное состязание рыцарей (турнир)

   1. Орудийный снаряд пушки ( ядро)

       2. Военная хитрость, которая помогла выиграть Троянскую войну (дерев.конь)

   1. Участок местности для испытания боевого оружия (полигон)

       2. Конный воин в доспехах (рыцарь)

   1. Город оружейников (Тула)

       2. Данные о ходе боёв (сводка)  

   1. Воин, звание которого связано с итальянской монетой (солдат)

       2. Отряд воинов на Руси (дружина)
2.Конкурс «В гостях у сказки»
  1.Снесла яичко золотое для бабки и дедки курочка.

     Всё это происходило в сказке…(«Курочка Ряба)
        2. Дети время зря теряли, в сказке старичками стали.

            Как вернуть им прежний вид, расскажет …(«Сказка о потерянном времени»)

  1.Вместе урожай растили, а потом его делили Медведь с Мужиком

    В сказке… («Вершки и корешки»)

        2. Белка песни распевает и орешки всё грызёт.

           Вспоминайте эту сказку. Угадали… ( «Сказка о царе Салтане» )

   1.Косички вверх торчком, и перевёрнут дом,

     Шалит озорная девчонка в сказке…(«Пеппи – длинный чулок»)

        2.  На гуслях чудесно купец играл, к морскому царю на дно он попал.

            Знает, конечно, каждый из вас, что это купец…(«Садко»)

1. «Дети, быть грязнулями – для здоровья вредно!»- умывальник говорит

    В сказке… (Мойдодыр»)

      2. Чтоб невесту отыскать, решил стрелу он в даль послать.

          Нашёл свою зазнобушку, на болоте… («Царевна-лягушка»)

 1.Когда коза домой пришла, то милых деточек своих не нашла  
    Какое горе для матери, ах! Грустная сказка… («Волк и 7 козлят»)

      2. Он лебедем прекрасным станет, лишь подрастёт немножечко.

          А пока над ним смеются в сказке…(«Гадкий утёнок»)
1.Очень маленький конёк, он Иванушки дружок!

  Выручал его всегда в сказке…(«Конёк-Горбунок»)

     2. Кот, Петух, Осёл и Пёс  всем на удивление

        Лихо пляшут и поют в сказке…(«Бременские музыканты»)

1. На каждом стуле посидела, из каждой чашку кашу ела.

    Невоспитанная девчонка в сказке…(«Три медведя»)

      2.Чтобы Кая отыскать, Герда, смелая девчонка,

          В путь отправилась далёкий в сказке…(«Снежная королева»)   

3.Конкурс «Согласно пословице»

1.Что, согласно пословице, снится голодной курице?  - просо

      2.С чем сравнивает чужую душу пословица?    - с потёмками.

1. Что в воде не тонет, в огне не горит?    - правда

      2. Что будет, если поспешишь?       - людей насмешишь

1. Кто и в углу светится?   - дурак

      2.Что к лицу мудрецу?   - счастье

4.Конкурс «Это мы проходили» (Назовите автора и произведение)
Даны названия произведений:

1.А.С. Старостин «Куликовская битва»

2.Я.М. Тайц «Приказ»

3.А.И. Приставкин «Портрет отца»

4. Былина «Илья Муромец и Соловей разбойник»
Вопросы:

1. События, какого произведения происходят в детском доме? (3)
        2. Герой, какого произведения родом из Рязанской земли?  (4) 
1.В каком произведении описан поединок Пересвета с Челубеем?  (1)
        2.В каком произведении девочка Света сначала не пустила папу домой,

           вернувшегося с фронта?   (2 )

5.Конкурс «Споёмте, друзья!» (от каждой команды – военно-патриотическая     

                                                                песня)

Капитаны команд подсчитывают полученные жетоны, объявляется

                                   команда-победитель, вручаются призы.

Вед.1. За всю историю человечества в войнах участвовали сотни миллионов четвероногих солдат.

   Первыми на военную службу попали собаки. Они смело шли в бой вместе с хозяином. В Великой Отечественной   войне собаки разыскивали раненных, под непрерывным огнём приносили еду и лекарства, а после боя приводили к раненному санитаров. 

Вед.2. Хорошими помощниками на войне стали  - ослики. Они таскали на себе тяжёлые грузы и были почти неуязвимы для вражеских пуль, за исключением длинных ушей. Однако вскоре они научились их прижимать.

Вед.1.Лошадь пришла на военную службу вслед за собакой. В древности это была главная военная сила. Всадники составляли особую часть войска, которая называлась – кавалерией.

Вед.2. Дельфины во время войны помогали людям обнаруживать в море невзорвавшиеся мины.

Вед.1. Голуби на фронте всегда были самыми быстрыми и надёжными почтальонами. Они доставляли в нужное место срочные письма, приказы и донесения.

Вед.2. Дорогие гости, теперь мы  предлагаем вам посмотреть инсценирование сказки «Каша из топора»  на новый  лад.
Каша из топора
Действующие лица:  Сказочница, Солдат, Бабка.

Сказочница. Было это при царе Горохе –
Давным-давно, в прошлой эпохе. Шёл солдат домой со службы лихой,

Отслужил много лет – отощал, как скелет, вроде улыбается,
А от ветра качается потому, как с голодухи – у солдата пусто в брюхе.

Дошёл до какого-то селения, есть хочется – аж нет терпения, 

Стучится в избу Солдат (сухарю прошлогоднему рад).

Солдат. Есть кто дома али нет? 

Да человек я, не скелет, просто отощал с дороги, оттого и формы нет.

Бабка. Кто стучится там опять?

Дверь кто будет закрывать? Вот и ходят все, и ходят. За год трое! Или пять?

Солдат. Ты, Бабуся, не серчай, 

Покорми, налей-ка чай. Постели мне спать на печке, а хошь в люльке покачай!

Как я долго воевал, еды приличной не видал, ты, бабуль, уж постарайся –

Угости, чем бог послал.

Бабка.(прикидывается глупой). Бог послал мне сапоги, сарафан и бигуди…

Солдат  Бабка, бога не гневи и голодного не зли.  

 Человек когда с дороги, покорми и напои!
Бабка. Да я рада бы, милок, покормить тебя чуток, 

Только вот какое дело: из еды – один снеток. Да и то рыбёшку ту берегу давно коту,

Так что я тему пищи ничем тебе не помогу.

Сказочница. Видит Солдат, что Бабка - не клад.

Пошёл бы к другой избе, да уж темно на дворе, да и не привык наш Солдат отступать .

Решил себе ужин добыть, а заодно и Бабку проучить.
Солдат Ладно, Бабка, так и быть –

Буду я тебя кормить. Да чего ты бигуди прижимаешь всё к груди? Дай сюда, 

Сварю я кашу, и досыта поедим.

Бабка. Ты никак сошёл с ума?!

Это ж вещь! Самой нужна! В клубе конкурс «Мисс деревня!» Номер первый – это я!

Солдат. Конкурс? Что ж , серьёзно дело,

Ты б маленько похудела… Ладно, дай-ка мне топор.

Бабка. Что, пойдёшь чинить забор? 

У меня как раз вчера ещё и крыша потекла, печь не топится, зараза,

Нет воды - сходи  3 раза, Бабке старой помоги, ночь-то длинна впереди.
Солдат. Ай да Бабка, молодец! Прям как генерал-подлец:

Не напоит, не накормит, а измучает вконец. Я из топора, Бабуля, каши целую кастрюлю

Наварю тебе сейчас. Ужин будет просто класс! Ну пошёл я за водой,

Ты пока топор помой. (уходит)

Бабка. Коль Солдатик мне не врёт,

Ужин будет просто мёд! Солдатня варить умеет! О, уже идёт с водой…

Солдат. Так, топор помыт…Хорош!  Льём водичку, солим то ж.

Ставим в печь. Ну что, Бабуля, записать рецепт не хошь?

Бабка. Запомню всё до мелочей.

Память у меня о кей! Занимал сосед пятёрку, не отдаёт 16 дней!

Знаешь, каши без крупы – я люблю, но всё же ты

Вот возьми немного рису так, чуть-чуть, для густоты.
Солдат. Что ж, давай. Хоть вообще хватит топора вполне.

Ну уж, если ты так хочешь, всыплю малость горсти две.

Бабка. Скоро ль сварится топорик? Слюни капают на коврик.

Солдат. Если хочешь побыстрей, быстро маслица отлей.

Ну а лучше дай-ка сало, и чтоб кусочек пожирней.

Сказочница. Варит Солдат кашу, а Бабка вокруг пляшет, то лук, то чеснок предложит, 

То морковь, то укроп, то петрушку… Пахнет вкусно по всей избушке.  
Солдат. Ну, Бабуль, почти готово, вытри стол да ставь приборы.
Бабка. Мне побольше! Неуместен спор! Всё таки был мой топор!

Солдат. Топора не пожалела – видишь вкусно как поела.

Бабка. Ай да каша, просто мёд! Слушай, а когда дойдёт

Очередь до топора! Сейчас съедим или с утра?
Солдат. Каша  вкусна получилась, вот топорище не сварилось:

Жестковато всё ж оно. Ну да это ничего! Отосплюся. А к утру – холодец тебе сварю!
Девочки класса исполняют песню « У солдата – выходной», мальчики и папы маршируют.

Учитель: Уважаемые родители, спасибо вам за ваше участие. Примите еще раз наши поздравления. Счастья вам, здоровья на долгие годы, удачи, ласки и любви ваших детей, 

успехов в учёбе и труде, мирного неба над головой. 

Девочки вручают подарки мальчикам и папам!

